

廉政警示教育材料汇编

(2022 第 2 期/总第 20 期)

福建省产品质量检验研究院 纪检室编 2022 年 6 月 27 日

※资讯直通车※

★《信访工作条例》于 2022 年 1 月 24 日经中共中央政治局会议审议批准，2022 年 2 月 25 日中共中央、国务院发布。本条例适用于各级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、监察机关、审判机关、检察机关以及群团组织、国有企事业单位等开展信访工作，由国家信访局负责解释，自 2022 年 5 月 1 日起施行。

★2022 年 6 月 17 日下午，中共中央总书记习近平在主持政治局第四十次集体学习时强调，反腐败斗争关系民心这个最大的政治，是一场输不起也决不能输的重大政治斗争。要加深对新形势下党风廉政建设和反腐败斗争的认识，提高一体推进不敢腐、不能腐、不想腐能力和水平，全面打赢反腐败斗争攻坚战、持久战。习近平强调，要有效防止腐败滋长，把反腐败防线前移，加强日常管理监督，精准运用“四种形态”，抓早抓小、防微杜渐、层层设防。要弘扬党的光荣传统和优良作风，开展有针对性的党性教育、警示教育，用廉洁文化滋养身心，建立符合新时代新阶段要求的干部考核评价体系，注重对年轻干部的教育引导。要建立腐败预警惩治联动机制，加强对腐败手段隐形变异、翻新升级等新特征的分析研究，提高及时发现、有效处理腐败问题的能力。

★近期, 十一届省委第一轮第二批巡视展开, 7 个巡视组进驻 14 个省直单位开展巡视。根据《中国共产党巡视工作条例》及中央、省委关于巡视工作的部署要求, 经福建省委巡视工作领导小组同意, 省委巡视组近期陆续进驻, 对省科学技术厅、省工业和信息化厅(含省节能中心)、省民族与宗教事务厅、省人力资源和社会保障厅、省自然资源厅(含省煤田地质局、省测绘地理信息发展中心)、省交通运输厅、省水利厅(含省水利水电勘测设计研究院、省水利水电工程移民发展中心)、省文化和旅游厅(含省文物局、福建艺术职业学院、福建中国闽台缘博物馆)、省人民政府国有资产监督管理委员会、省林业局、省海洋与渔业局(含省海洋与渔业执法总队)、省体育局(含福建体育职业技术学院)、省统计局、省广播影视集团等 14 个省直单位党组织开展常规巡视, 巡视时间 40 天左右。

※曝光台※

- 福建省金融投资有限责任公司党委委员、副总经理蒋云明涉嫌严重违纪违法, 目前正接受福建省纪委监委纪律审查和监察调查。
- 福建省冶金(控股)有限责任公司党委委员、副总经理赖兆奕涉嫌严重违纪违法, 目前正接受福建省纪委监委纪律审查和监察调查。
- 福建省农村信用社联合社原党委书记、理事长鄢一忠涉嫌严重违纪违法, 目前正接受福建省纪委监委纪律审查和监察调查。
- 原福建省能源集团有限责任公司党委书记、董事长林金本严重违纪违法被开除党籍。经查, 林金本身为国有企业领导人员, 丧失理想信念, 背弃初心使命, 与他人串供, 转移、隐匿涉案财物, 处心积虑对抗组织审查; 无视中央八项规定精神, 存在严重形式主义、官僚主义

问题，违规收受礼品、接受旅游安排；组织观念淡漠，不按规定报告个人有关事项，违规选拔任用亲属；廉洁底线失守，本人及其配偶收受他人财物，违规从事营利活动；在资金拨付上优亲厚友；违规干预和插手市场经济活动；生活腐化堕落；利用职务上的便利为他人谋取利益，单独或伙同他人非法收受巨额钱款；徇私舞弊、滥用职权，致使国有资产遭受特别重大损失；利用职务便利，在新冠肺炎疫情期间挪用防疫物资给他人使用，谋取个人利益。

林金本严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿、国有公司人员滥用职权、挪用公款犯罪，且在党的十八大甚至十九大后不收敛、不收手，严重败坏党员领导干部形象，情节严重，性质恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经省纪委监委会议研究并报省委批准，决定给予林金本开除党籍处分；按规定取消其享受的待遇；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌职务犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

※警示台※

不得如此违规操办婚丧喜庆事宜

讲文明、树新风、除陋习，“婚事新办、丧事简办”等已成为社会新风尚。以下结合案例，一起来了解违规操办婚丧喜庆事宜的几种表现形式。

邀请管理和服务对象参加

案例：某社区党委书记以其女升学为名在某酒店操办宴席，违规宴请所在社区工作人员和服务对象，并收取礼金。最终，区纪委给予陈某党内警告处分。

收受管理和服务对象礼金、礼品、有价证券、支付凭证等财物

案例：田某某在担任某县县委书记、市文物园林局局长、市国土资源局局长等职务期间，借春节、中秋等节日、家人过生日、结婚之机，多次收受管理和服务对象礼金、购物卡及手机、高档皮衣、烟酒、土特产、纪念品等，价值共计 700 余万元。田某某还存在其他严重违纪违法问题。最终，田某某受到开除党籍、开除公职处分，违纪所得被收缴；涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理，田某某被判处有期徒刑 15 年并处罚金人民币 200 万元。

利用职权或职务上的影响操办

案例：某镇事业管理服务中心主任贺某某向镇纪委申报为其儿子操办婚宴事宜，并向组织递交了承诺书，承诺不邀请管理和服务对象以及与其行使职权有关的人员。可是后脚就以电话或者当面告知的形式邀请了该镇 15 个村（社区）28 名干部参加其儿子婚宴，并在结婚当天违规收受礼金共计 1 万余元。贺某某违反廉洁纪律，在社会上造成不良影响，被给予党内严重警告处分，并被责令退还违规收受的村组干部所有礼金。

使用公款、公车等公物

案例：某市审计局局长王某某，大操大办女儿婚礼，收受礼金，动用公车接送亲友，受到党内严重警告处分，被免去职务。

讲排场、比阔气，大摆宴席，铺张浪费

案例：某村党支部书记刘某某为儿子操办婚宴，申报桌数为 70 桌，实际宴请 170 桌（午餐 80 桌，晚餐 90 桌）。最终，刘某某受到党内警告处分，违规收取的 2300 元礼金予以退还。

除此之外，还有**收受明显超出正常礼尚往来的财物；干扰和妨碍正常生产、生活工作秩序、交通秩序**等也属于违规行为。作为党员干部、公职人员，要时刻保持清醒头脑、不折不扣遵守党的纪律规矩，与时俱进移风易俗，自觉严控操办规模，树立时代新风。

主送：院领导、各支部、各部门

抄送：省纪委监委驻省市场监管局纪检监察组、省市场监管局直属机关纪委
